

一颗红心三代传
龙岗党员家族故事 3

文/李薇 图/王磊

党员之家显担当

三代同辉见证平湖发展

刘金娣:老党员坚持从事妇幼保健事业



刘金娣家第三代、第三代党员阮玉兰(右)和李龙峰展示了第一代党员刘金娣获得的奖章

李龙峰是龙岗平湖街道上木古社区纪委委员、残协专职委员、正阳社工,他工作的内容之一是慰问“深圳市优抚对象”。这个工作可以见到他奶奶——平湖街道上木古社区目前健在的最年长党员刘金娣。奶奶从积极参与抗日战争到妇女干部,妈妈的一辈子奉献在了“三来一补”企业,孙辈在社区做社工服务居民。其乐融融一家人三代党员的经历,像一本打开的平湖发展史。从中可以读到平湖乃至龙岗的医疗事业的变迁,平湖上木古的企业转型。抚今追昔,正是有无数像刘金娣老人一家一代代党员前赴后继的奋斗历程,才有了龙岗今天加快打造“创新龙岗、东部中心、产业高地、幸福家园”的高质量发展之路。

在平湖街道上木古社区的一间办公室,刘金娣老人的孙子李龙峰展示了奶奶的功勋:“南粤五一纪念奖章”“中国人民抗日战争胜利70周年纪念章”“光荣在党50年”奖章……这些沉甸甸的奖章,记录了一个老共产党员的光辉人生。

由于刘金娣卧病在床,其媳妇阮玉兰介绍,婆婆是1930年生人,抗日战争时候的四处逃难中,开始接触到游击队,为他们挑运物资、粮食、枪药,对中国共产党有了最初的认识。后来,刘金娣嫁到平湖上木古村,积极投身妇女组织和妇幼保健事业。1965年9月,她被新木大队党支部推

荐、发展成为了党员。

在上木古社区,“80前”几代人几乎人人都认识刘金娣,因为几代人都是她接生的。她是新中国成立后,党和人民政府培养的第一批掌握了一定妇幼保健技术的接生员。她和同事一起,用新法接生,有效提高了平湖的婴儿和产妇的安全和健康水平。在阮玉兰的印象里,家里有一个专门的卫生箱,谁家要生小孩了,婆婆提起箱子就出门,不管白天黑夜,刮风下雨,随叫随到。

光阴荏苒,那个靠接生员接生孩子的岁月过去三十多年,如今的平湖的医疗条件和水平早已今非昔比。在上木古社区建有深圳华侨医院上

阮玉兰:投身企业奋斗见证产业转型

阮玉兰是刘金娣的儿媳妇,家中的第二代党员。阮玉兰今年60岁,她的工作经历几乎契合了平湖上木古“三来一补”企业的发展进程。

上世纪80年代,正是改革大潮风起云涌的时代。“三来一补”企业开始如雨后春笋般在龙岗冒出。1989年,年轻的阮玉兰怀揣着憧憬,来到新木华美商标厂工作,担任厂长兼报关员,用她的话说,就是业务、行政、后勤一把抓。阮玉兰介绍,当时的来料加工企业规模都不大,她所在的厂有40多名员工,工作计件按劳分配,大家工作的积极性很高,普通工人一个月能挣150元左右,在那个年代算是“高工资”了。随后的十几年时间里,阮玉兰先后在上木古的电子厂、手袋厂、商标厂工作,随着时代的发展,龙岗经济结构的转型,“三来一补”企业

李龙峰:继承优良传统服务社区居民

党的时候,爷爷已经行动不便了,但他坚持坐着轮椅来参加我的入党宣誓仪式。那一刻,他笑得很欣慰。”

作为龙岗土生土长的年轻一代,李龙峰的生活曾经和“大运会”发生过交集:2014年大运会期间,他在平湖华南城U站担任志愿者,给需要帮助的人领路、送水、解答问题。“那一刻,我觉得作为东道主,参与到了这场盛会当中,特别有荣光。”从那次接触到志愿者工作后,李龙峰爱上了

木古健康服务中心,不远处,深圳大学平湖医院正在如火如荼地建设之中。整个龙岗区也正在加快建设医疗卫生高地的大道上。去年,龙岗区骨科医院新院区、市人民医院坂田院区投入使用,国家恶性肿瘤临床医学研究中心南方分中心揭牌。放眼“十四五”,龙岗将深入实施“三名”工程,着力引进国内外高端医疗资源。深圳大学平湖医院、区骨科医院新院区、市人民医院坂田院区投入使用,香港中文大学(深圳)医院建设稳步推进,全区可供应床位12247张,数量全市第一。累计建成社康中心135家,实现了社区服务人口全覆盖。

阮玉兰回忆说,父亲的言传身教加上结婚后公婆的耳濡目染,加上在工作岗位上一直勤奋努力,自己在1996年成为了一名光荣的共产党员。“那时候真是不知道辛苦,工作上刻苦钻研、积极进步,报关业务出问题来料数目对补上都要立刻查验、第一时间赶到现场解决,不管刮风下雨还是发烧感冒……”往事不如烟。虽已退休,但说起工作的经历,阮玉兰神采依旧。她说自己只是个普通的共产党员,做的事情也很平凡,只是牢记了初心使命,无愧于时代赋予的使命。

在时代的洪流中,如今在平湖上木古社区,“三来一补”企业基本已经完成了其历史使命。社区党委和股份公司紧跟时代潮流,着力推进产业转型、城市更新和文化产业建设等项目有序开展。上木古社区可以看作龙岗区产业升级的一个缩影。DCC文创产业园和沐云谷跨境电商小镇代表的文化创意、跨境电商产业成为平湖产业发展的新兴力量。

在建党100周年当天,平湖街道在党建公园(平湖生态园)举行了“三生共融”(“生活”、“生态”、“生产”)党建生态圈揭牌仪式。该生态圈项目将DCC文化创意园、生态园、上木古社区串珠成链,打造成深圳首个“三生共融”党建生态圈示范基地。该生态圈同时又聚合红色革命、改革开放、绿色生态等元素,使平湖居民群众与企业员工的生产、生活与生态三者有机嵌入,实现生产生活生态高质量发展。

构建心灵疗愈港湾

大鹏新区 启用“蓝天下的安心驿站”

造。

为了保障驿站顺利运营,新区还组建了三支专业服务团队予以保障。首先是由深圳市委党校党课研发教师、康宁医院心理健康专家形成的指导顾问专业团队,面向社会有需要的个人或团体进行预约开课;然后是由属地街道南澳办事处牵头组建的“安心专员”队伍,主要从具有心理咨询资质的社区专职工作者中挖掘、培养;最后是由群团组织牵头,面向社会招募组建了一支心理援助志愿服务队伍。这支队伍现有50余人,全部持有国家心理咨询师资格证书。

截至目前,大鹏新区已全面建成“1+2+4+N”党建引领志愿服务、处处安心的安心驿站阵地体系,其中包括1个新区党群服务中心安心驿站总站、2个景区特色安心分站、4个街道级舒心安心驿站、N个以社区党群服务中心为依托的安心服务点,是居民群众、景区游客、党员干部“身边”触手可及、功能多样、专业便利的心灵疗愈港湾。

(文/图 蒋佳元 杨建超)



安心驿站一角

比亚迪汽车工业园落户深汕合作区

为深圳产业体系拓展探路示范



比亚迪深汕项目一期土地整备任务仅用35天就已基本完成

新项目落地打造智造城

目前,深汕合作区已供地产业项目96个,其中来自深圳的项目88个,36个已投产,32个正在加快建设,计划总投资超过537亿元,项目全部达产后预计年产值988亿元、预计年税收约70亿元。比亚迪深汕项目落户的深汕西产业园,已引进新一代信息技术、新能源、新材料、智能装备制造等产业项目。根据深汕合作区产业发展规划,深汕西产业园将与生态环境产业园和小漠临港产业园组成深汕智造城,拟打造“一城三园”的总体产业布局。其中,仅深汕西产业园占地规模就达10平方公里,承接汽车制造龙头企业,重点发展汽车制造、汽车电子、宽带网络通信、智能终端、精密仪器设备等。

优化营商环境凝聚动力

“招商引资是城市经济发展的‘先行军’。深汕合作区正举全区之力,集全区资源,千方百计抓招商,全力以赴抓投资,为新城加快高质量发展凝聚强大动力。”该区科创经服局局长晏品告诉笔者,今年5月29日,他们得知比亚迪股份有限公司新能源汽车零部件产业项目有外迁意向,便立即与比亚迪方面沟通对接,努力争取该项目落户深汕合作区,并得到了深圳市市委市政府,以及市发改委、工业和信息化局等相关部门的大力支持。

在洽谈合作期间,深汕合作区主要领导率队赴比亚迪集团坪山总部磋商合作,并召开了多次专题会议研究合作方向,向比亚迪集团传递了深汕合作区“招大商、招优商、招好商”的决心,热忱和良好的营商环境。同时,深汕合作区迅速成立了区主要领导担任组长的比亚迪项目工作服务专班,并制定项目服

(文/图 蔡鹏飞 孟子荷 李星照)

街道速递

宝安石岩街道 开展禁毒教育活动

为进一步加大禁毒教育宣传力度,增加群众拒毒防毒意识,8月11日,宝安区石岩街道禁毒社工走进官田社区,面向辖区内居民群众开展禁毒教育活动。

活动当天,石岩街道专职禁毒社工在官田社区内人流密集的路边悬挂禁毒宣传标语,对路过的居民群众派发禁毒宣传折页并邀请群众来到禁毒社工设立的宣传的摊位上。摊位上摆放有各类仿真毒品,禁毒社工现场向居民群众普及如“紫水”“僵尸浴盐”“哇娃潮饮”等新型毒品,禁毒社工还提醒居民群众在生活中要时刻对毒品保持警惕性,如不要随便接陌生人递过来的香烟、食物等。群众通过“眼看”各类仿真毒品以及“耳听”禁毒社工现场讲解各类毒品带来的危害,更进一步的加深了对毒品的印象和认知。

此次禁毒宣传教育活动现场派发禁毒折页以及礼品共计400余份。禁毒宣传教育活动的开展让更多社区居民认识到了毒品对生活带来的各种危害,提高了居民群众的拒毒、防毒意识,为石岩营造浓厚的禁毒氛围奠定了坚实的基础。

(陈云强 蒋亚光 何浩文)

宝安西乡街道 开展出租屋整治行动

为清除治安乱源,净化社区治安环境,着力清理消除治安风险隐患,近日,深圳市宝安区西乡街道辖区3个派出所组织警区民警、警务辅助人员及网格部门、社区工作站人员1000余人开展出租屋大排查大整治专项行动。

本次行动以高层楼宇、工厂企业宿舍、城中村等人口密集、人员复杂区域作为清查重点,对于“钉子户”,长期不开门、难采逃采情形,社区民警须协助网格部门和社区工作站人员主动上门,联合攻坚,切实做到不疏漏、无死角,彻底整治;对辖区在住的刑事案件前科劣迹对象全面摸底排查,严格落实“六清楚、六掌握”要求,切实全部纳入系统,并按照管控要求定期走访核查,确保专项行动取得实实在在的成效。

据统计,此次行动共检查网络式、旅馆式出租屋2710户共3163人、处罚1宗,检查无视频门禁出租屋127栋,收缴各类刀具63把,采集流动人口321人,排查宵夜大排档61家,走访异地居住辖区外国人2人,清查违规开设麻将档2家,完成一户一告知反诈宣传2000余户,查出消防隐患29处,已当场整改。

(朱文庆 刘宁 彭赐该)

坪山11个项目集中开工

8月12日,坪山区第二批重大项目集中开工暨百亿文创优计划启动仪式在坪山高中园项目现场举行。该计划挑选十大创优项目,总投资约150亿元,涵盖教育、医疗、文化和产业等四大类型重点民生领域。据了解,本次开工项目共11个,总投资约87亿元。

该计划挑选的项目主要包括坪山区人民医院迁址重建,坪山高中园、坑梓科技文化中心、坪山

区第三人民医院、坪山区档案馆、坪山区方志馆、光祖中学扩建等项目。相关项目建成后,预计可为市民提供学位17580个,就医床位2800个。

相关负责人表示,将发挥重大项目支撑引领作用,推动全区重点项目加快建设,努力补齐民生短板,不断增强内生动力,促进人民生活持续改善,加快打造高质量可持续发展的创新坪山。

(胡振华)

“迢迢:薛峰个展”在坪山美术馆开幕 23件作品带你感受当代艺术

近日,由深圳市坪山区文化广电旅游体育局主办、坪山美术馆承办的深圳当代艺术家系列之一“迢迢:薛峰个展”在坪山美术馆开幕。

据悉,此次展览是坪山美术馆发起的“深圳当代艺术家系列”,呈现了艺术家薛峰12件雕塑作品、8件绘画作品、1件装置作品及2件喷绘作品。从2018年的“地理叙事”到2020年的“高山、平原、大海”再到近日开幕的“迢迢”,艺术家向观众展示了他近期的创作思考与最新篇章。

(胡振华)

音乐心理党课送进消防救援队 龙华区40余名党员代表上课

近日,一场“唱响百年辉煌,凝聚奋斗力量”音乐心理党课送进龙华区消防救援大队,来自该队伍各级党组织的40余名党员代表们认真倾听了这场特别的党史教育课。由深圳市委党校马克思主义学院哲学与文史教研部哲学副教授杨华主讲,深圳支队组织教育处党支部书记余锦芬,龙华大队党委副书记郑建雄与党员代表们一道参与学习中。

音乐心理党课由深圳支队组织教育处党支部与龙华大队各级党组织联合开展。杨华教授以百年党史为脉络,以一首首红色歌曲为坐标,全景回顾了中国共产党100年来的光辉历程,用红色歌声生动再现了中国共产党从无到有、从弱到强,从革命走向胜利的伟大历程。杨老师从心理学的角度分析了共产党先烈们“因为相信而看见”和“因为看见而相信”的区别,深刻阐述了先烈们播种信仰的伟大和信仰的力量,引导指战员坚定理想信念,心怀感恩,走好新时代长征路。现场,在杨华老师的精彩串讲中,全体党员随着歌声一起哼唱,追寻党的诞生、发展和壮大的足迹。

(王志钰 韦世超)